

贯彻落实市党代会、“两会”精神

撸起袖子加油干 铺下身子抓落实

集聚发展春潮涌

——底阁镇转型发展镇域经济综述

吴兴华 杨娜

底阁镇位于“石榴之乡”峄城区东南部,处于“两省四县”结合部,交通便利,物产丰富。全镇辖46个行政村,区域面积71.5平方公里,人口4.9万人,耕地面积6.3万亩。2016年,全镇完成财政收入4371万元。

今年以来,底阁镇党委、政府认真贯彻区委、区政府“五抓五提升”整体工作思路,着力实施工业经济转型、现代农业调整、镇村统筹建设、社会和谐稳定、干部素质提升“五大战略”,努力实现全镇经济社会平稳健康发展,全镇上下呈现出凝心聚力谋发展,勤政为民谱新篇的崭新格局。

着力强化招商引资工作

工业经济建设有新成效

底阁镇将招商引资工作作为推动全镇社会经济实现跨越发展的突破口,不遗余力地加以推进。在强化“一把手”负责制的基础上,采取洽谈会招商、小分队招商、以商招商等多种形式,积极奔赴厦门、无锡、上海、青岛等地开展招商引资活动。

同时,强化重点项目帮包帮扶机制,积极解决项目资金、用地、公司注册等问题,着力加快工业项目建设进程。其中,重点招引总投资近4亿元的山东奥德天然气项目,于2016年5月在全区乡镇中率先完成“镇镇通”天然气任务。泰瑞化工投资2000余万元,新建三层框架式车间2座,新上15吨太阳能锅炉1套和1300千伏安供电系统及其它配套设施。地平线建筑节能材料项目投资4000余万元,完成二期工程

强力推进新型城镇化建设

村镇建设有新面貌

按照“高起点规划、高标准建设、高速度发展”的要求,根据全镇的社会经济发展现状,实施城镇建设总体规划并通过市级验收,全面推进“新型城镇化”建设进程。按照“硬化、美化、亮化、绿化、净化”五化建设的要求,采取“村集体出一点、村民捐一点、镇财政奖补一点”的办法,完成村级“户户通”工程建设9万余平米。已建成钢构结构厂房10000平方米,安装生产线2条并顺利试生产,可年产优质生物燃料10万吨。亿邦有机质项目总投资5600万元,项目主要通过技术配比,将粉碎的煤矸石与过磷酸钙进行混合、化学活化,产出新型有机肥料,是一个对废物再利用的高科技环保型项目。目前,已建成钢构厂房5000平方米,三层框架式办公楼1500平方米,设备已安装并试产,项目全部投产后可年产有机质15万吨。

加快农业结构调整

特色农业有新发展

底阁镇曾是鲁南境内最大的石膏产地之一,多年的地下开采,造成15110亩良田塌陷。面对这一严峻形势,底阁镇在加快塌陷地治理的同时,积极引导鼓励农户加快农业产业结构调整,大力发展特色农业产业。先后投资50余万元对南部塌陷地鱼塘进行配套改造,建成南部绿色无公害水产品养殖基地5000余亩。推广“龙头企业+合作社+养

殖户”的发展模式,重点实施九州养鱼专业合作社产业化带动项目,引进淡水白鲳、黄颡鱼、美国斑点叉尾鮰、淡水青虾等优品种100余万尾。基地被山东省海洋与渔业厅列入全省第一批省级现代化渔业园区单体规划名单,成为全市唯一入选的渔业养殖基地。根据北部山区的地质特点,因地制宜大力发展经济林果业,在镇西北部西北杨、北杨庄、王庄打造等经济林果业发展基地,建成北山果园700余亩。在河湾村发展冬暖式日光大棚300余亩,引进优质黄瓜、西红柿等蔬菜新品种,年产量无公害蔬菜1400万斤。通过招商引资,投资200余万元,建成300亩的高档花卉苗木基地,年产量美国紫薇、五角枫等花卉苗木60多万株,年产值200余万元。目前,全镇共发展蔬菜大棚、林果、花卉、中药材等现代特色农业达5000余亩。

优先发展民生事业

百姓福祉有新提升

底阁镇始终坚持把保民生、促和谐作为工作重点,密切干群关系,全心全意为群众解难题、办实事。累计投资1500余万元,实施了底阁中学、镇中心小学等校舍建设工程,积极破解大班额、上学远等问题。累计投资500余万元,实施了镇卫生院改扩建工程,年均组织送医送药下乡等活动30余场次,服务群众1.7万人次。推进“四德工程”建设,评选“好媳妇、好婆婆”等先模人物,配套升级村民文体广场,开办国学讲堂,举行广场舞大赛,全面丰富了群众文体生活。

圆满完成2016年度扶贫项目标任务,累计拨付各级扶贫资金347万元。其中,光伏扶贫、合作社带动扶贫等经验做法得到全区推广。着力构建“三位一体”社会综治体系,全镇安全生产形势平稳,信访秩序明显改善,率先在全市实现治安视频监控全覆盖,社会治安单项民调成绩连年稳居市区前列。2016年3月,底阁派出所成为全市唯一被公安部新命名的“全国一级派出所”。

廉政务实高效

提升政府执政能力

该镇始终坚持廉洁勤政、务实高效这一奋斗目标,切实加强政府自身建设,努力提高执政为民能力,为服务群众、加快发展创造了良好的组织保证和政治环境。结合底阁实际抓重点,抓特色,推动全镇经济社会平稳发展。坚持健全民主集中制,凡涉及重大问题决策、重要干部任免、重大项目投资、大额资金使用等“三重一大”事项均提请党政联席会集体讨论决策,增强了决策的民主性和科学性。经常开展“庸懒散”专项整治,切实提升政府机关的工作效率、服务意识、整体形象和依法行政水平。

新时期,新起点,新理念,新征程

“十三五”期间,底阁镇将按照“工业做强、农业做优、城镇做靓、民生做实”的整体工作思路,打好“组合拳”,寻求新发展,全力推动全镇经济社会发展再上新台阶。



旭升制刷扶贫车间生产忙



瑞兴鞋业公司生产车间



特种花卉种植



干净整洁的乡村道路



塌陷地水产养殖基地夏景

“四德春风”唱响和谐新曲

连日来,每到茶余饭后,底阁镇西南晁村的村落落落、街头巷尾、中心广场上,村民们都会三三两两聚在一起谈论一个共同的话题:谁家的媳妇、谁家的老太太上了光荣榜,谁做了好事挂了大红花照了像,叫好声、羡慕声随处可见。这是该镇开展“四德工程”建设刮起的和谐新风。

去年以来,底阁镇以弘扬孝德为切入点,大力开展了“社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德”为内容的“四德”工程建设。该镇把“四德”工程作为“一把手”工程,纳入全镇经济社会发展总体规划。

目前,“孝、诚、爱、仁”已渗透到

底阁农村、机关的生活工作中,并涌现了一批先进人物。

侯庄村在本村开展了五好文明家庭及好媳妇、好婆婆的评选活动,

共评选出了5个家庭和15个人先

进典型,并对她们进行了表彰。

底阁村和大刘村两个示范村在本村开展了孝德之星评选,

根据群众推荐的意见,各推

出了2名能够代表本村的孝星,

起到了示范带动作用。

目前,底阁镇已建立孝

德之星储备库,做到村村都树立典型,

不断提高全镇人民“四德”意识。

随着“四德”工程建设不断深入推

进,底阁镇的社会风气明显好转,发展环

境不断优化,干群关系更加融洽,社会道德水

平整体提升。“四德春风”吹遍底阁,成为

助推这个镇经济社会发展的强劲引擎。

(杨娜 李真)

扶贫“小车”开出“精彩特色”路

去年,底阁镇结合实际探索扶贫攻坚新模式,以扶贫资金作种子,选准一个好产业、建立一个好机制,实施以农民入股土地合作社、光伏扶贫、贫困户家门口就业等方式,实现集体与村民共同致富,走出了一条精准扶贫之路。2016年,底阁镇完成51个扶贫产业项目,704家贫困户脱贫。

产业扶贫

贫困户,多半是多年来穷怕了,赔怕了的;或因病、因灾在家中受到严重打击的,这些贫困户家里一没有资金,二没有劳动力,风险意识又强,在发展机

遇面前畏首畏尾,要想扶

持这些贫困户,首先要让

他们看到效益,这是曹庙

村第一书记及两委一班人

想到的一

曹庙村的14户贫困户

多数年龄较大、残疾没

有能力,为帮扶这些贫

困户脱贫,在第一书记的

引领下,采用利益共享、风

险共担的分配原则,曹庙村2015年6月,成立了峄城区源野土地股份合作社。在精准扶贫的过程中,村里多次征集贫困户的意见,通过党群议事会研究,决定让建档立卡的贫困户先以土地入股合作社,再以扶贫资金入股互助社,每年可实现增加收入1100元左右。合作社下设资金互助部,入股资金21.5万元,扶贫资金入股7.6万元,扶贫20余亩,社员在土地入股的同时,

可以享受资金入股分红,

还可以低于银行利息使用

互助资金发展农业生产。

当年,曹庙村以土地

入股形式加入的村民,由

最初的37户到后期发展到

56户,整合土地共计

117.88亩,注册资金达到

207.5万元。合作社已分

红2次,每股分红1280元。

去年秋季收储玉米99800斤,每股分红520元,共分红6万余元,贫困

户社员王美才分红加务工

收入总计达4395元。今年春季小麦入股的合作社社员分红760.57元。

源野土地股份合作社

的发展壮大,辐射带动了

周边农户,走出了发展现

代农业的新路子。截至目

前,源野土地股份合作社

共有社员47户,入股土地

200余亩,为110余户社员

服务,服务土地面积500余亩。在带动农业增效、农

民增收的同时,也促进了

合作社的健康发展。

技能扶贫

俗话说的好,授人以鱼,

不如授人以渔。精准扶

贫,就是要从源头上解

决贫困群众长期以来形

成的等靠要的懒惰思想,

从根本上激发贫困户积

极参与、主动就业的积

极性。

枣庄市旭升制刷有限公

司就走出了一条技能扶

贫的新路子。

光伏扶贫

如何抓好精准扶贫工

作,确保有限的扶贫资金

能够增值保值?底阁镇围

里村、陈庄村、刘后村三

个村的区派第一书记,在全

面学习了解光伏扶贫政

策和有关知识的基础上,

紧依靠所在帮扶单位和村

两委班子,通过向区镇两

级扶贫办和区采购中心请

示汇报,将村里原来制定

的养殖扶贫改为光伏扶

贫,率先在全区打出“光伏

扶贫牌”。

为确保把争取到的光

伏扶贫项目建设好,去年底,

圈里、陈庄、刘后三个

村的党支部书记和第一书

记,联合开展光伏项目招

投标,通过阳光操作,优

选了施工队伍。随后,他们

利用各村村委办公楼的

闲置楼顶,集中建设光伏

既不占用贫困户的耕地林

地,也解决了贫困户没

有地方建设和分散建设不易

管理的难题。目前,三个

村的光伏扶贫发电项目已

建成并网发电,有效解决

了三村60多户80多人的

脱贫问题。

圈